

# 一节课200元! 跳绳补习班火了

最近,一些一、二线城市兴起了“跳绳补习班”,主要原因是跳绳在中小学体育考察中的地位提升,在“加分诱惑”之下,跳绳成为中小学体育项目中的“香饽饽”。一项原本为了增强学生体质的运动,如今变成加分利器,带动了新的补课产业。



跳绳已成为不少中小学校的考试项目(资料图)

在西安绳道跳绳培训班,每天都有很多孩子在这里接受跳绳培训。参加培训的大都是小学生,培训项目分为基础班、初级班、提升班和精英班,每个阶段的培训项目不一样。从简单的双脚抬跳到前后挽花,各种跳绳花样可不少。

一位小学生家长说:“跳绳不难,缺的是方法,可能是授业有专攻吧,要不找专业的老师给指导一下,孩子可能再练也不行。”另一位家长说:“孩子上

了培训班后,我发现跳绳挺好的,能锻炼体能还有专注力。我刚开始陪他跳一分钟能跳110下,后来能跳160、190,培训还是有用的。”

跳绳有了培训班,自然就有了私教。也许有人好奇,这跳绳培训咋收费啊?据了解,在西安,跳绳集体培训一节课50元左右,一对一培训一节课200元左右。一位学生家长表示:“费用跟其它的项目相比还是可以接受的。”

跳绳培训班为何突然走俏市场?西安绳道跳绳培训教练王朝普说:“目前在小学阶段跳绳有两个重要的应用,第一是全国小学生体能测试,第二是我们西安每年都会举办‘三跳’运动会,西安的大部分学校都会举办。”

该跳绳培训班负责人说,他们是2014年开课的,从2019年开始参加培训的学生明显多了起来,现在已经有10多名教练,每天每位教练差不多要上四节

课。教练王朝普介绍说:“可以明显感觉到,家长对这一块的重视程度和认可度明显提高。”

不光是跳绳,随着教育改革的不断深入,学校、家长更加注重孩子的素质教育。而最近要求体育中考要逐年增加分值,意味着体育成绩未来会是升学的一个重要指标,素质教育将越来越受到重视。

21世纪教育研究院院长熊丙奇表示,提高体育在学年成绩和考试里的分值,应该立足于培养学生体育运动兴趣与技能,倒逼学校开齐开足体育课,从制度上保障学生的体育活动时间,而不是引导学生功利地准备体育测试,甚至“考倒”学生。他认为,以功利的态度对待体育,会导致体育的异化。

可在北京体育大学教授黄亚玲看来,至少以跳绳项目来说,这种由考试“指挥棒”引发的需求增加没什么不好,商业化跳绳培训的兴起无可厚非。黄亚玲教授提醒说,值得反思的是,应该有更多元化的选择和服务:“需求首先是多元化的,有些孩子可能需要的是学会跳绳,及格就好;有些家长可能想要求最优,达标的基础上还想有进一步的表现等等,而这些需求不可能都通过学校来解决。所以,我们应该通过多元化的渠道、多元化的服务主体来满足需求。”

白凯

植根菏泽 记录时代 服务百姓 传递温暖

白纸黑字,是恒久的记录;铅墨芳华,是最好的见证。  
一座城,一张报,一份情怀。让我们在一纸墨香中读懂菏泽!

2021牡丹晚报

中国地方都市报最具影响力十强 菏泽第一全媒体平台

全年定价:330元/份

抢订热线 18105308833

5969500

牡丹区(乡镇):5199089

曹县:3214649 定陶:2212885

东明:3135685 巨野:8010808

郓城:6522882 成武:3138017

单县:4567335

鄄城:2425490

各县区订阅牡丹晚报,以邮局订阅政策为准!

